

CONFORM CU ORIGINALUL



ÎNTREBARE

Adresată : *Domnului Anton ANTON, Ministrul Energiei*

De către : *Domnul Senator Gheorghe BACIU*

Circumscripția electorală nr. 15 – Covasna

Ședința Senatului din data 25.06.2018

Neafiliat niciunui grup parlamentar

Subiect : *Creșterea prețului gazelor naturale ca urmare a majorării cotațiilor petroliere*

**Excelența Voastră,
Domnule Ministru,**

Structura gazelor pe care le vom utiliza la iarnă este formată din gazele din producția curentă, plus gazele din depozite, plus importuri pentru vârfurile de consum, import care a existat în fiecare iarnă în funcție de temperaturi și de cerere. Conform estimărilor specialiștilor și ale celor cu responsabilități în domeniu, prețul gazelor pe piața românească, atât a celor de producție internă, cât și a celor de import, va crește semnificativ iarna următoare, ca urmare a majorării cotațiilor petroliere în ultima perioadă.

În prezent Romgaz deține depozite cu o capacitate de 3 miliarde de metri cubi de gaze, din care se utilizează 2,2 - 2,4 miliarde, în funcție de prognozele de consum pentru iarnă. Dar simpla realizare a obligației de înmagazinare s-ar putea să nu fie suficientă pentru vârfurile de consum care apar în fiecare iarnă, fiind necesară și o cantitate care tradițional se achiziționează din import. În România, prețul gazelor de import este legat de cotațiile țiteiului, care au crescut foarte mult în ultima perioadă, astfel că ne așteptăm ca prețul pentru iarnă să crească semnificativ, importul de gaze având un impact și în prețul final. În plus, întrucât nu există o competiție adevărată pe piață, fiind doar doi producători interni, există riscul ca prețul de producție internă, plus tariful de înmagazinare, să ajungă la nivelul prețului de import.

Estimările specialiștilor se bazează pe realitatea din iarna trecută, când prețul gazelor de import a fost cu 20% mai mare decât în iarna anterioară, ca urmare a creșterii cotațiilor petroliere.

Stimate Domnule Ministru,

În urmă cu două săptămâni, fiind întrebat de jurnaliști care este strategia României de a proteja consumatorii vulnerabili de creșterea prețului gazelor, așteptată pentru următoarele luni, ați respins aceste opinii ale specialiștilor, ca fiind neadevărate.

Întrebare: *Care sunt argumentele Dumneavoastră pe baza cărora opiniați că prețul gazelor naturale nu se va scumpi în perioada iernii viitoare?*

AȘTEPT RĂSPUNSUL ORAL SI ÎN SCRIS

Senator Gheorghe BACIU